



口袋公园成新时代文明实践延伸点

天宁区口袋公园建设项目发布暨“景仁春集”开市

3月1日下午,常州市天宁区口袋公园建设项目发布仪式暨“景仁春集”红梅街道新时代文明实践集市开市主题活动,在红梅街道景仁公园启动。活动中,2024年天宁区口袋公园建设项目发布,一批小、精、美的口袋公园传递“微幸福”;天宁区“口袋公园”新时代文明实践联盟签约成立,“景仁春集”红梅街道新时代文明实践集市、天宁区“学雷锋·志青春”青年志愿爱心集市等同步启动,丰富多彩的文明实践点亮文明新风貌。

本次活动由常州市委宣传部(市文明办)、常州市城市管理局指导;天宁区委宣传部、天宁区文明办、天宁区城市管理局、共青团常州市天宁区委、红梅街道办事处主办;天宁区新时代文明实践中心、红梅街道新时代文明实践所、现代快报协办。

葛小林文/摄



▲“景仁春集”现场
▶红梅医院开展义诊



小、精、美传递“微幸福”

当天的活动在红梅街道景仁公园举行,景仁公园因常州著名清代诗人黄景仁而得名,以文化、共享、运动、园艺为主线,把历史文化、道德模范等主题有机串联起一道文化连廊,深受市民喜爱。作为常州首座采取“小园对标大园”方式实行标准化管理的口袋公园,景仁公园荣获2023年常州民生实事项目“百姓口碑奖”,现场举行了揭牌仪式。

相比中大型游园,口袋公园往往让市民更加亲近。近年来,常州将建设“口袋公园”列入常州市政府工作报告重点工作和年度十大民生实事项目,巧妙利用城区中不起眼的闲置空间,见缝插绿、拆墙透绿,把“边角料”变成“上好料”,用“小而精”“小而美”传递微幸福。目前,常州全市已新建、改建、扩建“口袋公园”28个,入选省政府“乐享园林”民生实事项目6个,获评国家生态文明建设示范区,成为2023年全省唯一获评设区市。

当天,2024年天宁区口袋公园建设项目发布,位于儿童医院、朝阳菜场、桃花院子、保利天珺周边的一批口袋公园建设将提上日程。

据悉,天宁城管部门贯彻生态优先,深度推进园林、景观与建筑、街道的协调融合,统筹考虑运动健身、适老适幼、休憩休闲、科普教育、便民服务等功能,让口袋公园更加多元、更有活力,同时还将有有机融入本地文化元素,

建成更多兼具当代美学特质和时代人文精神的“景仁公园”式园林精品,让这些口袋公园成为居民家门口亮丽的风景线。

多彩实践点亮文明新风貌

口袋公园既是城市“美貌”的细节,也是关乎百姓幸福感、获得感的“身边事”。据悉,常州在全方位推进“公园+”机制,口袋公园的“功能菜单”交由市民来“点单”,并将党建、历史文化、地域特色、主题宣传等元素融合,巧妙搭建文化阵地,让口袋公园更有温度和深度。

当天,常州市天宁区文明办、天宁区委城管局、共青团常州市天宁区委三家单位携手,签约组建天宁区“口袋公园”新时代文明实践联盟,今后将充分利用“口袋公园”这一接地气、特色资源,将其作为新时代文明实践又一个延伸点,让人民群众在家门口就可以开展参与各类文明实践活动,在全区范围营造向上向善的文明氛围。

为更好地丰富景仁公园内涵建设,同时推广月季文化、园艺文化进万家,引导青少年用实际行动加入美丽常州建设中,常州市城管局园艺发展服务中心牵手红梅街道、北环路小学共同成立“月季花语”校外实践基地。活动现场,“月季花语”校外实践基地在景仁公园揭牌,今后,基地将定期开展亲子花艺、全民阅读等活动,打造花艺特色的青少年校外实践基地。

活动现场,来自天宁检察院和龙城春晖志愿者协会的两位天宁青年志愿者带来了《“志愿有我”青年说》,展现了天宁优秀青年的风采。

清明是缅怀英烈、祭奠逝者、慎终追远的节日。清明节即将到来,为倡导移风易俗,营造安全、文明、和谐、有序的良好氛围,天宁好人代表现场发出倡议,树立文明出行、勤俭节约的新风尚。

“景仁春集”相聚红梅

当天,天宁区红梅街道新时代文明实践集市——“景仁春集”开市暨天宁区“学雷锋·志青春”青年志愿爱心集市也正式启动。

据悉,红梅街道以基层阵地资源整合为切入点,打造“党群服务+文明实践+社会治理”综合体,充分发挥“1+1>2”的组合效应,提高覆盖面、利用率、活跃度,“15分钟志愿服务圈”让居民尽享便利,切实推动新时代文明实践提质增效。

正值第61个“学雷锋纪念日”来临之际,为传承雷锋精神,弘扬时代新风,红梅街道把新时代文明实践与传统集市相结合,带来了“景仁春集”红梅街道新时代文明实践集市活动。集市现场不仅有非遗展示,还可以品尝各种传统美食,红梅街道社区卫生服务中心的医务人员带来了义诊活动,派出所进行反诈宣传,还有就业推介等便民志愿服务,为群众提供了丰富多样的文明实践体验。

陈云龙

章东路通车,“断头路”全线打通

日前,备受周边百姓关注的常州市天宁区红梅街道章东路正式通车,这条“断头路”全线打通后,大大方便了周边居民的出行,进一步提升了沿线片区活力,促进青龙与红梅区域资源共享、融合共进。

据悉,通车后的章东路为双向两车道,宽20余米,人行道宽3米,道路两侧绿化都已建设完成。“盼这条路通车好久了,现在我们去对面红梅菜场买个菜方便多了。”家住东方尚院小区的张大爷刚刚在红梅菜场买菜回来,他表示,以前去红梅菜场买菜要去东方路上绕一大圈,走路要半个多小时,就算是电瓶车也要骑十来分钟,遇到下雨天更是不方便。“现在章东路打通后,我走路

去菜场十分钟都不到,过个马路就到了,太方便了!”

“过去的章东路是一条‘断头路’,但就是这350米的阻断,让周围的居民日常生活变得非常不便。”天宁区住建局副局长黄国栋表示,丽华北路西侧是配套成熟的红梅新村、西村等老社区,路东侧则多为新建小区,道路打通后,新老社区居民沟通更为便利,不需要再从东方西路绕行,出行距离大大缩短,促成东西向3.5公里范围内百姓生活圈有机融合。同时,章东路一竹林东(西)路走向与东方西路一飞龙东路平行,可有效分流高峰时段主干路的交通流量,大大缓解路网交通拥堵。

汤怡晨 葛小林

体重300斤,让麻醉医生犯了难

近日,常州一名17岁男孩上楼梯时一脚踩空导致腰椎骨折,送到医院救治需要进行手术治疗,但男孩300斤的体重让手术前的麻醉遇到了困难,最终在常州市肿瘤医院麻醉科医生的努力下,成功为该男孩进行了“清醒插管麻醉”,也刷新了该院成功施行麻醉患者体重的最高纪录。

17岁的小王(化名)上楼梯时一脚踩空而摔倒在地,起身后发现腰部疼痛伴有活动受限,家人随即将他送到常州市肿瘤医院急诊诊治,经检查发现是一侧腰椎骨折,压缩超过50%,需要手术治疗。然而,小伙子身高183厘米,体重达300斤的体型,让市肿瘤医院骨科主任吴一雄倒吸了一口凉气:麻醉这关有点难!虽然小伙子年轻,但是BMI指数高达

44.77kg/m³,已属于重度肥胖(BMI≥25kg/m³为超重,BMI≥30kg/m³为肥胖),体内其他脏器功能是否受损不得而知了。

经过检查发现,小王血脂高、血糖高,严重脂肪肝、肝功能不全,麻醉风险又增加了几分。术前,吴一雄邀请了麻醉科主任张玉龙会诊,张玉龙对小王进行了详细的术前麻醉评估,经过医院麻醉组集体讨论,张玉龙最终为患者制定了“清醒插管全麻”——术前,为患者实施超声定位静内静脉及环甲膜穿刺术气管内表面麻醉,可视喉镜下的清醒插管全麻,这样既可避免因患者肥胖而导致的插管失败,也可以减少对患者的刺激。经过充足准备,小伙子顺利接受了手术治疗。

陆文杰

听力下降、耳鸣……当心突发性耳聋

32岁的常州市民吴先生,突然感觉左耳听不见任何声音,还有耳鸣的情况,第一时间来到常州一院耳鼻喉科就诊。结合相关检查,耳鼻喉科主治医师李海峰诊断为突发性耳聋,考虑病情进展快,如不及时治疗容易对听力造成严重影响,建议立即住院接受治疗。

“前段时间春节假期里,亲友相聚,经常熬夜。平时基本10点多就睡觉了,那一阵都要过了12点。”吴先生回忆。在医护人员的悉心治疗下,吴先生的耳鸣耳聋症状逐渐好转,近日出院。

3月3日是第25个“全国爱耳日”。李海峰介绍,突发性耳聋是耳鼻喉科的急症,是指突然发生、原因不明的感音神经性听力损失。此病发病快,一旦确诊,需要立即开展治疗。睡眠不足、疲劳过度、精神紧张、心理压力、情绪焦虑等是主要诱因。

据了解,突发性耳聋主要表现为以下症状:1.听力下降:多数患者为单侧听力下降,发病前多无先兆,听力一般在数分钟或数小时内下降至最低点。2.耳鸣:可为始发症状,耳鸣常伴随耳聋出现,也可发生于耳聋之后。经治疗后,多数患者听力可以恢复,但耳鸣可能长期存在。3.眩晕:多为旋转型眩晕,表现为视物旋转、步态不稳等。4.其他:部分患者会出现恶心、呕吐、出冷汗等症状,少数患者还会出现耳内堵塞感、压迫感、耳周麻木或沉重感。

常州一院耳鼻喉科刘建强主任医师提醒,市民爱耳护耳要注意远离噪音,减少耳机佩戴时间;近期流感高发,部分细菌或病毒会随着鼻腔逆行进入中耳,引发中耳炎,家长特别要关注儿童的耳朵健康,一旦出现耳痛、耳闷、一侧听力下降等症状时,及时就医。

李祉萱 冯凯 陆文杰

相关新闻 天宁区“红心两当”基层干部能力提升基地揭牌

3月2日下午,位于常州市天宁区景仁公园的“红心两当”基层干部能力提升基地举行揭牌启用仪式,这是利用口袋公园创新干部教育、赋能基层治理的又一次生动实践。

据了解,“红心两当”干部实践教育基地,是依托清代常州籍诗人黄景仁的“两当轩”打造的。黄景仁将自己的书斋命名

为“两当轩”,取“以两当一”的含义,既当书斋又做寝室。依托这一典故,红梅街道打造了“红心两当”干部实践教育基地,赋予“两当”“敢于担当、善于担当”的时代精神,积极探索鼓励激励机制的新路径、新载体,进一步提升干部“善为、要为、愿为”的精神。

在现场,举行了“红心